

几十台电梯同时“犯病”竟然是原维保单位捣鬼

动手脚的售后人员因危害公共安全被刑拘

7月1日上午7点多，家住无锡市滨湖区栖云苑小区的冯女士乘电梯时，一脚踏进电梯差点摔倒，惊魂未定后发现，电梯内地板比楼面低了十几厘米，冯女士的丈夫迅速向物业反映了此事。当天，类似的事情在栖云苑小区内的几十台电梯上演，这究竟是怎么回事？

现代快报/ZAKER南京见习记者 黄琪



居民踏入电梯时摔倒 警方供图

30日，两家维保单位办理了交接手续。可就在交接后的第二天，两个小区便陆续出现电梯轿厢停止不平层、电梯门关不上等故障。

梅梁派出所民警认为，小区电梯如此大面积出现故障，肯定不是偶然的电梯故障，“人为破坏”电梯的可能性非常大。民警注意到，电梯故障出现在两家维保单位交接之后，而出现电梯故障的小区，又都与原维保单位有关。对此，梅梁派出所围绕原电梯维保单位和电梯产生故障原因开展重点调查。

“幕后黑手”竟是电梯老熟人

电梯恢复运行需要一个动态密码，而动态密码仍掌握在原维保单位手中。原维保单位表示，如果新维保单位不能解除故障，那么希望新维保单位主动退出，由自己继续接手电梯维保工作。或者向自己公司交一笔培训费，学习排除故障的方法。至此，梅梁派出所张警官认为原维保单位的作案动机非常明显，作案可能很大。

对此，梅梁派出所强令原维保单位维修电梯，并约谈原维保单位负责人。

7月5日，在公安机关多次约谈后，原维保单位的售后人员王某迫于各方压力，主动向公安机关投案。原来，几十台电梯同时发生故障的真正原因，均是王某在背后捣鬼。据王某交代，他因为未能与物业续约电梯维修保养，便指使手下员工，将栖云苑和履丰苑两个小区的电梯部分零部件数据参数进行修改，或将电梯关门系统修改，或将电梯轿厢的停止位置设置到正常地面十几厘米以下，造成居民进入电梯时存在一个落差。

对此，江苏(无锡)兆锦律师事务所律师认为，电梯是公共财物，王某故意破坏电梯正常运行，可以追究其故意毁坏公共财物罪。同时，电梯作为公共设施，经常有不确定的人进出，王某造成电梯不平层，可能会影响、伤害到进出电梯的居民，应追究其危害公共安全罪。目前，王某与该员工因涉嫌危害公共安全，已被警方刑事拘留。

两小区几十台电梯出问题

当天，栖云苑一位老太太在进入电梯时，因为视力不佳，一脚踏空摔了一跤，幸好摔得不严重。随后，老人立即向小区物业反映了情况。据小区物业统计，短短十个小时内，小区50多台电梯，竟然有40多台出现故障。除了栖云苑小区，在栖云苑旁边的履丰苑小区，电梯也同样出现了问题。据履丰苑小区居民反映，小区的不少电梯门关不上了。两个小区的物业意识到事态的严重性后，立即向无锡市公安局滨湖分局梅梁派出所报警。警方接到物业的报警后，立即组织人员介入调查。

据悉，栖云苑和履丰苑从2013年投入使用，2013年至2017年期间，电梯的维修保养一直由原安装电梯公司负责，今年6月，小区物业对电梯维修保养进行重新招标，原维修保养的公司未能中标，栖云苑和履丰苑两个小区的电梯的维修保养将由另一家中标的电梯销售有限公司负责。今年6月

早高峰赶地铁，车门夹住胳膊 这块肉一夹就是7站路



快讯(通讯员 狄公宣 记者 顾元森)7月12日早高峰，乘客陆先生在南京地铁二号线马群站上车时，因为车厢拥挤，短袖衫连同胳膊被列车车门夹住。让陆先生郁闷的是，由于车门开启方向变化，他被一直从马群站“夹”到大

行宫站，一夹就是7站路，最后在站台工作人员的帮助下才解脱出来。

当天上午8点半左右，地铁二号线民警接到报警，一位乘客称自己在开往油坊桥方向的列车上，胳膊被夹住了，请民警帮助。民警迅速和乘客联系，不料由于乘客手机故障，乘客的电话在民警拨打时始终处于短信呼状态。一直到10分钟后，民警才与报警乘客陆先生取得联系，此时陆先生已经到了大行宫站，在站台工作人员的帮助下才成功解脱。

原来，陆先生在二号线马群站上车，上车乘客非常多，陆先生最后好不容易挤了上去。车门缓缓关闭时，他短袖衫的袖子连同胳膊上的一小块肉被车门夹住了。由于夹住的部分很小，车门没有自动感应开启，而是正常行驶。陆先生本想忍一站路，等到下一站时开门就好了。让他崩溃的是，列车开到下一站，他才反应过来，从经天路到新街口的这一路，只

有他上车的马群站是列车前进方向的右侧车门打开，而其他全部是左侧车门打开。这意味着胳膊要被一路“夹”下去。

陆先生连忙拨打110报警，而周围的乘客们也试图帮忙把他拽出来，但只要一使劲，陆先生就喊疼。一直到列车行驶到大行宫站，列车停靠时间稍长，有下车乘客请来站台工作人员，手动打开夹住陆先生的车厢门，才将他的胳膊“搭救”出来。算起来陆先生从马群到大行宫，被夹了7站路，好在胳膊没有大碍，但是被夹的部位起了一片淤血。

地铁警方提醒广大乘客：早晚高峰拥挤，要避免车门被夹，一是要听从站台工作人员指挥，不要在车厢爆满时硬挤；二是在车厢即将关闭，黄灯闪烁时不要“掐点”上车；三是万一衣服、包乃至身体等被车门夹住无法脱身时，请下车的乘客及时和站台工作人员联系，通过列车司机的帮助来开启车门。

监控中，小偷的额头上文了一只眼睛
警方36小时抓捕“二郎神”

近日，南京市秦淮警方发现辖区内多家超市和商店遭人盗窃，经过调查，警方将目标锁定在一个额头文有一只眼睛酷似“二郎神”的小伙，最终在泰州姜堰将嫌疑人缉拿归案。据嫌疑人交代，他在省内各大城市行窃，作案次数高达30余起。

通讯员 秦公轩 赵祥
现代快报/ZAKER南京见习记者 邓雯婷



嫌疑人焦某 警方供图

7月初，秦淮警方陆续接到辖区内沿街商户报警，称自己仓库里的货少了，而受害的商户大部分都是烟酒超市和手机专卖店。张小姐是某品牌手机专卖店老板，她报警称清点店内的手机才发现少了三部手机。接到报警后民警立即赶到现场调查，通过监控很快民警就找到了嫌疑人。与以往不同的是，嫌疑人作案不仅没有藏头露尾，形象还十分张扬，一头金发不说，浑身还都是文身，最显著的标志就是额头上文了一只眼睛的图标，看起来就像是神话故事里的“二郎神”。警方发现，这个“二郎神”并不简单，在短短一个月内在南京、泰州、常州、南通、淮安等地都有作案。其实他的手段非常简单，就是撬锁进入商家。

专案组成立后，所有办案民警迅速将所有男子出现的监控都找了个遍，最终发现该男子6月30日曾与辖区内一名快递小哥有接触。说来也巧，这名小哥正是秦淮警方的信息员。小哥说，当天他正在送快递，看到一个女人正在追一个小伙子，他立即上前抓住了正在逃跑的小伙子。小伙子的特征非

7月6日，警方获悉嫌疑人焦某出现在淮安市，专案组立即奔赴淮安，但民警赶到时嫌疑人已经离开。7月7日，在淮安的专案组又得到线索，嫌疑人逃往常州武进。等赶到嫌疑人的落脚点时，还是迟了一步。民警分析嫌疑人极有可能是向老家泰州逃窜，通过当地警方的帮助，警方发现嫌疑人回到了泰州姜堰，立即前往将其缉拿归案，整个抓捕行动只用了36小时。

嫌疑人焦某对于自己的盗窃行为供认不讳，因为父母离异从小缺乏教育，焦某从小就养成了小偷小摸的习惯，而近几年更是发展为全省流窜盗窃。目前，焦某因涉嫌盗窃被秦淮警方刑事拘留。

回国见女友又不想家人知道 大学生涂改护照

快报讯 (通讯员 谢明伟
单钰 记者 刘伟伟)正值暑运，南京禄口国际机场出入境客流中，不乏学生身影，学生旅客出入境违法违规案(事)件时有发生。7月12日，现代快报记者从南京边防检查站获悉，截至7月11日，南京边检站共查处违法违规案(事)件158起160人次。其中，一名大学生回国见女友，又不想家人知道，便涂改护照。

据南京边检站介绍，6月29日，边检官兵在为美国至南京的旅客办理入境手续时，发现一名大学生李某所持因私普通护照签证页内，三枚中国边检验讫章有被涂改嫌疑。面对执勤人员的询问，当事旅客一开始情绪激动，极力掩饰自己涂改护照的行为，声称护照是有次被“泡水”后才导致验讫章异常，以此来推脱责任。之后，经该站证研中心比对、查验确认系人为涂改后，当事旅客才最终交代了实情。原来，为了不被家人知道他私自

回国见女朋友，情急之下，遂将证件上的验讫章日期涂改了下，证明其近期都在国内。不料，被边检执勤人员当场识破。根据《中华人民共和国出境入境管理法》，边检站对其严肃教育后，处以1000元罚款，并收缴其护照。

现代快报记者获悉，随着出入境人员和航班数量的不断攀升，出入境违法违规案(事)件也呈不断增长之势。

据南京边检站法制科科长张俊介绍，南京空港口岸违法违法违规案(事)件不断增长的主要原因是旅客对出入境政策法规不了解。比如到香港旅行开放G签(个人签注)的目前只有22个省45个大中城市，其他城市居民持L签(旅游签注)必须跟团出行，可有很多旅客因为对此政策不了解，持L签注就到机场办理出境手续，结果因政策不符被边检站阻止出境，不仅影响了正常的出入境秩序，更给自己造成了重大的经济损失。